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  :للتفكك الأسري دور فً  انتشار ظاهرة الفشل الدراسً: المبحث الحادي عشر

 .علاقة الحالة  المدنٌة  للوالدٌن بالفشل الدراسً: 09جدول رقم 
 المجموع إنـــــــــــــاث ذكـــــــــــور الجنس

         الحالة                      
        المدنٌة 

 المعدل 

  الأم الأب الأم الأب

على قٌد 
 الحٌاة

 
 متوفى

على قٌد 
 الحٌاة

 
 متوفى

على قٌد 
 الحٌاة

 
 متوفى

على قٌد 
 الحٌاة

 
 متوفى

 

  3 10أقل من 
%05      

0  
%00      

3  
%25      

0  
%00      

3  
%25          

0  
%00      

3  
%25      

0  
%00      

12   
%09.23 

10 - 11  10    
%05  

0  
%00      

9 
%16.07  

1 
%01.78  

17   
%26.15 

1   
%1.78 

18   
%32.14 

0  
%00      

56   
%43.07 

12 -13  4 
%17.85  

2 
%04.76  

6 
%14.28  

0  
%00      

14   
%33.33 

1   
%2.38 

15   
%35.71 

0  
%00      

42   
%32.30 

14 -15  3  
%05      

0  
%00      

3  
%30      

0  
%00      

2  
%20          

0  
%00      

2  
%20          

0  
%00      

10   
%7.69 

16 -17  0  
%00      

1  
%10      

0  
%00      

1  
%10      

4  
%40          

0  
%00      

4 
 

0  
%00      

10   
%7.69 

 
 المجموع

20 

%15.38     

03 

%02.30     

21 

%16.15    

02 

%01.53    

40   

 
%30.76       

2   

 
%1.53       

42   

 
%32.30       

00 

 
%00.00       

130 

 
%100      

 ٌبٌن لنا العلالة  الموجودة بٌن الحالة  المدنٌة للوالدٌن 09 ـ من خلال الجدول رلم  

 من الإناث اللواتً أمهاتهن على لٌد % 32.14والفشل الدراسً من خلاله نجد نسبة 

 من الذكور الذٌن %1.78و ٌمابلها نسبة  [11-10]الحٌاة ومتوسط معدلاتهم ما بٌن 

 . أمهاتهم متوفٌن

ـ نستنتج من خلال هذه المعطٌات أن لوفاة أحد الوالدٌن أثر على التحصٌل الدراسً 

وهذا إما لنمص الرعاٌة أو عدم الشعور بالأمان أو لانخفاض المدخول الشهري 

 .الأسري أي غٌاب التوازن  الأسري 

وهذا ٌنعكس على المردود العلمً لدى التلامٌذ فالأسرة هً المؤثر البارز والمباشر 

 . فً حٌاة التلمٌذ سواء العملٌة أو غٌر ذلن

 الأب وعلاقته بالفشل الدراسً  الأسرة فً حالة وفاة تكفل علاقة: 10جدول رقم 
 المجموع إناث ذكور الجنس

 مسؤول عن 

 الأسرة

الإجابة
 

  خال عم أم أخ أكبر أنا خال عم أم  أخ أكبر أنا 

 2 نعم
4.65% 

1 
2.32% 

0 
00% 

0 
00% 

0 
00% 

0 
00% 

3 
6.97% 

1 
2.32% 

20 
46.51% 

16 
37.20% 

43 
66.15% 

 0 لا
00% 

3 
13.63% 

2 
9.09% 

10 
45.45% 

5 
22.72% 

0 
00% 

1 
4.54% 

0 
00% 

1 
4.54% 

0 
00% 

22 
33.84% 

 2 المجموع
3.07% 

4 
6.15% 

2 
3.07% 

10 
15.38% 

5 
7.69% 

0 
00% 

4 
6.15% 

1 
1.53% 

21 

32.30% 
16 

24.61% 
65 
100% 

 ٌبٌن لنا تكفل الأسرة فً حالة وفاة الأب وعلالته بالفشل 10ـ من خلال الجدول رلم 

 من إناث اللواتً مسؤول عنهن العم فً حالة %46.51الدراسً حٌث نلاحظ أن نسبة 

  الذكور الذٌن مسؤول عنهم الأخ  الأكبر%2.32وفاة الأب وٌمابلها نسبة 

ـ نستنتج من خلال المعطٌات أن لوفاة الأب أثر كبٌر على التحصٌل الدراسً حٌث 

نلاحظ أن الإناث  فً حالة وفاة الأب ٌكون العم هو المسؤول عنهم ، وهذا ما ٌؤدي 

 . إلى تدهورهم فً  الدراسة، ومنه نجد أن لوفاة الأب علالة بالفشل الدراسً
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 : علاقة الحالة  العائلٌة  للوالدٌن بالفشل الدراسً: 11جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 الحالة العائلٌة
  لا نعم لا نعم

        2 منفصلٌن 
%40       

0  
%00             

3        
%60        

0  
%00             

5      
%7.69     

      20 غٌر منفصلٌن
33.33% 

1  
%1.66           

39      
%65        

0  
%00             

60      
%92.30  

    22 المجموع
33.84% 

1  
%1.53           

42   
%64.61     

 0  
%00             

65     
%100    

 علالة انفصال الوالدٌن بالفشل الدراسً حٌث نلاحظ أن 11ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم

 من الذٌن والدٌهم %1.66 من الإناث اللواتً والدٌهم غٌر منفصلٌن وٌمابلها 65%

 . منفصلٌن

ـ ومنه نستنتج أن الإناث هن الأكثر تأثرا بالطلاق منه عند الذكور وهذا راجع إلى 

الدور الذي تلعبه الأم داخل الأسرة بالإضافة إلى التكوٌن النفسً والشخصً لدى 

 .البنت فالفتاة كائن  حساس ٌتأثر بسرعة  بالبٌئة التً تتعاٌش فٌها

 

 .توافق الوالدٌن وعلاقته بالفشل الدراسً: 12جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 الحالة العائلٌة
  لا نعم لا نعم

        3 متفقٌن 
%33.33  

0  
%00           

3        
%33.33  

3        
%33.33  

9      
%13.84  

    10 غٌر متفقٌن
28.57% 

0  
%00           

25      
%71.42  

0  
%00           

35      
%53.84  

    10 أحٌانا
28.57% 

0  
%00           

11      
%52.38  

0  
%00           

21      
%32.30  

    23 المجموع
35.38% 

0  
%00           

39      
%60      

3      
%4.61     

65      
%100    

 علالة توافك الوالدٌن بالفشل الدراسً نجد أن أكبر نسبة 12ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم 

 اللواتً كان والدٌهن على اتفاق دائم وٌمابلها نسبة %71.42كانت عند الإناث 

 .  من الذكور اللذٌن والدٌهم متفمٌن 28.57%

ـ نستنج من خلال الجدول مدى تأثٌر عامل اتفاق الوالدٌن أو عدم اتفالها بالفشل 

الدراسً ففً حالة عدم اتفالهم ٌكون الجو غٌر مناسب للأبناء للأداء واجباتهم المنزلٌة  

والمطالعة فعدم اتفاق الوالدٌن ٌولد جو مشحون بالاضطرابات التً تنعكس بالسلب 

 . على  نفسٌة التلمٌذ
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 :   طبٌعة العلاقة بٌن الأخوة بالفشل الدراس13ًجدول رقم 

 

 المجموع إناث ذكور الجنس
 ا             

 العلاقة
  لا نعم لا نعم

        6 جٌدة
%10.41  

9  
%18.75       

2        
%4.16   

32     
%66.66  

48      
%73.84  

        6 متوسطة
46.15% 

0  
%00           

7      
%53.84   

0  
%00           

13      
%20        

           2 ضعٌفة  
50 % 

1  
%25           

1      
%25        

0  
%00           

4      
%6.15       

          13 المجموع
20% 

10   
%15.38     

10   
%15.38      

32   
%49.23     

65      
%100    

 

 

 مدى تأثٌر اتفاق أو عدم اتفاق الأخوة على الفشل الدراسً 13ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم 

 من الإناث اللواتً علالتهم بإخوتهم لٌست جٌدة %66.66حٌث نلاحظ أن نسبة 

  %10.41وٌمابلها نسبة الذكور 

ـ نستنتج من خلال هذه أنه إذا كانت العلالة جٌدة بٌن الأخوة تؤدي إلى تملٌص من 

الفشل الدراسً فالعلالة الجٌدة بٌن الأخوة تؤدي إلى الاستمرار النفسً والصفا الذهنً 

مما ٌعطً فرصة للتلمٌذ لإستعاب دروسه وأداء واجباته وبالتالً تحسٌن مستواه 

 .الدراسً 

 :علاقة بعد المدرسة  عن البٌت بالفشل الدراسً: 14جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 المسافة
  لا نعم لا نعم

[0.5 – 1]  
9        

%24.32  
3  

%8.10         
20     

%54.05   
5     

%13.51    
37      

%56.92  

[2.5 – 2]  
4        

36.36% 
0  

%00           
0  

%00           
7 

%63.63          
11      

%16.92  

[3.5 – 3]  
7       

41.17 % 
0  

%00           
8   

%47.05        
2  

%11.76        
17      

%26.15  

      20 المجموع
30.76% 

3    
%4.61       

28   
%43.07      

14   
%21.53     

65      
%100    

 علالة  بعد المدرسة عن البٌت بالفشل الدراسً للأبناء حٌث 14ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم 

 [ 1- 0.5] من الإناث اللواتً تبعد المدرسة عن بٌتهم %54.05نلاحظ أن نسبة 

  [.1- 0.5] من الذكور الذٌن  لا تبعد المدرسة عن بٌوتهم %8.10وتمابلها نسبة 

ـ نستنتج من خلال هذا أن بعد المدرسة عن البٌت له أثر عن التحصٌل الدراسً 

فالتلامٌذ ٌبذل مجهود كبٌر فً التنمل بٌن المدرسة والبٌت مما ٌؤدي إلى إجهاد التلمٌذ 

 .، وبالضرورة ٌنعكس بالسلب على التحصٌل الدراسً
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 علاقة متابعة الوالدٌن لدراسة الأبناء بالفشل الدراسً : 15جدول رقم

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 المعدل 
  أحٌانا لا نعم أحٌانا لا نعم

 10أقل من 
2     

%33.33  
1   

%16.66  
0     

%00  
1    

%16.66   
1    

%16.66   
1     

%16.66  
6   

%9.23      

[10 – 11]  
3     

10.71% 
2     

%7.14  
5 

%17.85  
15  

%53.57   
2     

%7.14  
1     

%3.57  
28  

%43.07  

[12 – 13]  
2      

9.52% 
0  

%00        
4 

%19.04  
4  

%19.04    
7  

%33.33     
4 

%19.04  
21   

%32.30  

[14 – 15]  
1         

20% 
0     

%00     
2 

%40       
1   

%20         
0     

%00      
1   

%20         
5      

%7.69 

[16 – 17]  
0     

%00       
0     

%00     
1 

%20       
2   

%40         
0     

%00       
2 

%40       
5      

%7.69 

 المجموع
8    

12.39% 
    3  

%4.61  
12 

%19.04  
23    

%35.58 
10 

%15.38   
9 

%13.84   
65      

%100 

 علالة متابعة الآباء الدراسة الأبناء بالفشل الدراسً حٌث 15ـ بٌن لنا الجدول رلم

 من الإناث اللواتً ٌتابعنهن أبائهن ومتوسط معدلاتهم بٌن %53.57نلاحظ أن نسبة 

 .  من اللذٌن لا ٌتابع أبائهم دراستهم%7.14وٌمابلها نسبة ذكور  [10-11]

ـ نستنتج من خلال هذا أن عدم متابعة الآباء لأبنائهم ٌؤدي إلى تدهور الأبناء انخفاض 

فً مستوى الدراسً حٌث ٌلعب الآباء دورا فعالا فً إضفاء  الجدٌة  والالتزام على  

عمل الأبناء من خلال مرالباتهم وتوجٌههم، فإهمال الوالدٌن بمتابعة أولادهم على  

 المستوى الدراسً ٌصاحبه تراجع  ملحوظ فً  المستوى الدراسً للأبناء     

 

 :علاقة مساعدة الإخوة بالفشل الدراسً: 16جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 المعدل 
  أحٌانا لا نعم أحٌانا لا نعم

 10أقل من 
2     

%33.33  
1   

%16.66  
0     

%00  
1    

%16.66   
1    

%1.66   
1     

%16.66  
6   

%9.23      

[10 – 11]  
4     

14.28% 
5    

%17.85  
1 

%3.57    
8  

%28.57   
7     

%25      
3     

%10.71  
28  

%43.07  

[12 – 13]  
3    

14.28% 
1    

%4.76  
2    

%9.52  
7    

%23.80  
5    

%23.80  
3    

%2.36  
21    

%32.30  

[14 – 15]  
2    

%40       
0     

%00  
1    

%20       
1    

%20       
1    

%20       
0     

%00  
5     

%7.69  

[16 – 17]  
1    

%20       
0     

%00  
0     

%00  
3    

%50       
1    

%20       
0     

%00  
5     

%7.69  

 المجموع
12   

18.46% 
7    

%10.76  
4    

%6.15  
20    

%30.76  
15    

%23.07  
7    

%10.76  
65    

%100  

 

 علالة مساعدة الأخوة بالفشل الدراسً حٌث نلاحظ أن أكبر 16ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم 

 اللواتً كان ٌساعدهن إخوانهن ومتوسط %28.57نسبة كانت عند الإناث بنسبة

 .%14.28وتمابلها نسبة الذكور  [11-10]معدلاتهم بٌن 

ـ ٌتضح لنا من  خلال الجدول أن مساعدة الأخوة لبعضهم البعض فً دراستهم ٌؤدي 

وٌرفع وٌحسن مستواهم الدراسً وهذا عند كلا الجنسٌن .إلى تملٌص الفشل الدراسً
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فٌتبادل الخبرات والمعلومات فٌما بٌنهم تؤدي إلى تذلٌل الصعوبات ورفع  المستوى .

 .المعرفً لدى التلمٌذ

  

 علاقة رضى التلمٌذ عن التوقٌت والمقرر الدراسً بالفشل الدراسً:17جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
 الرضى             

 المعدل
  لا نعم لا نعم

  10أقل من 
3        

%50       
0  

%00           
1     

%16.66    
2     

%33.33    
6      

%9.23  

[10 – 11]  
4        

14.28% 
6  

%21.46       
14  

%50           
4 

%14.28         
28      

%43.07  

[12 – 13]  
0  

%00           
6  

%28.57        
4   

%19.04        
11  

%52.38     
21      

%32.30  

[14 – 15]  
0  

%00           
3    

%60            
2   

%20             
0  

%00           
5      

%7.69    

[16 – 17]  
0  

%00           
1    

%20            
1    

%20            
3  

%60           
5      

%7.69    

      7 المجموع
10.76% 

16    
%24.61   

22   
%33.84      

20   
%30.76      

65      
%100    

 

 علالة رضى التلمٌذ عن التولٌت والممرر الدراسً بالفشل 17ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم 

 من الإناث  اللواتً راضٌٌن عن التولٌت ومتوسط  %50الدراسً حٌث نلاحظ  

 . %14.28وتمابلها نسبة  الذكور  [11-10]معدلاتهم بٌن  

ـ ومنه نستنتج من خلال المعطٌات أن هنان علالة بٌن رضى التلمٌذ عن التولٌت 

فعدم  . فكلما كان التلمٌذ غٌر راضً عن التولٌت كلما تحصٌله جٌد. والفشل الدراسً

 .   الرضى ٌؤدي بالتلمٌذ إلى بذل مجهود أكبر من أجل تعوٌض هذا  النمص

 

 : علاقة التلمٌذ بالأستاذ بالفشل الدراسً: 18جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
  لا نعم لا نعم العلاقة            

      10 جٌدة 
%19.60  

3  
%5.88          

38  
%74.50      

0  
%00             

51      
%78.46  

  9 متوسطة 
%42.85       

0  
%00           

1   
%8.33          

2  
%16.66        

12      
%18.46  

  1 ضعٌفة
%50           

0  
%00           

0  
%00           

1  
%50             

2      
%3.07     

      20 المجموع
30.76% 

3    
%4.61       

39   
%60         

3   
%4.61          

65      
%100    

 ٌتبٌن لنا علالة  التلمٌذ بالأساتذة وكٌف تؤثر على الفشل 18ـ من خلال الجدول رلم 

 من اللواتً كانت %74.50حٌث نجد أن أكبر نسبة كانت عند الإناث بــ .الدراسً

 الذٌن لٌست علالتهم جٌدة %5.88علالتهم جٌدة بالأساتذة وتمابلها نسبة الذكور

 بالأساتذة
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ـ نستنتج من خلال المعطٌات أنه كلمات كانت علالة جٌدة بٌن الأستاذ والتلمٌذ كلما 

كان التحصٌل جٌد فالأستاذ ٌعتبر المرشد والموجه فً العملٌة التعلٌمٌة فكلما كانت 

 .علالة الأستاذ بتلمٌذ جٌدة كانت عملٌة التحصٌل الدراسً ناجحة

 

من وجهة نظر .علاقة  تقارب أعمار التلامٌذ بالفشل الدراسً:  20جدول رقم 

 التلمٌذ

 المجموع إناث ذكور  الجنس
 الفشل             

 المعدل
  لا نعم لا نعم

  10أقل من 
3        

%50       
0  

%00           
3    

%50            
0  

%00           
6      

%9.23  

[10 – 11]  
8        

28.57% 
2  

%7.14        
17  

%64.28      
1 

%3.57            
28      

%43.07  

[12 – 13]  
5  

%23.80       
1  

%4.76        
14   

%66.66    
1  

%4.76          
21      

%32.30  

[14 – 15]  
3  

%60           
0  

%00           
2   

%40             
0  

%00           
5      

%7.69    

[16 – 17]  
1  

%20           
0  

%00           
4   

%80             
0  

%00           
5      

%7.69    

     20 المجموع
30.76% 

3    
%4.61       

40  
%61.53       

2   
%61.53      

65      
%100    

 

 علالة تمارب أعمارالتلامٌذ بالفشل الدراسً حٌث نلاحظ أن 20ٌبٌن لنا الجدول رلم 

 اللواتً أعمارهم متماربة ومتوسط معدلاتهم بٌن %64.28أكبر نسبة عند الإناث 

 .  الذٌن  أعمارهم غٌر متماربة%7.14وتمابلهم نسبة الذكور  [10-11]

ـ نستنتج من خلال المعطٌات أنه كلما كانت الأعمار متماربة كلما كان التحصٌل جٌد 

فاختلاف الكبٌر فً الأعمار بٌن التلامٌذ هو اختلاف فً الكفاءات العملٌة وهذا ٌؤدي 

 .إلى تذبذب نتائج الطلاب الذي ٌؤدي إلى انخفاض نسب النجاح لدى التلامٌذ

 

 .شعور التلمٌذ فً حالة اختلاف الأعمار وعلاقته بالفشل الدراسً: 21جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 الشعور

  لا نعم لا نعم

  0 عقدة 
%00           

0  
%00           

1    
%50            

1  
%50           

2      
%3.07  

        1 الخجل
100  % 

0  
%00           

0  
%00           

0  
%00           

1      
%1.53  

  0 العزلة  
%00           

0  
%00           

0  
%00           

0  
%00           

0  
%00           

  10 لا ٌعنً  لً  شًء 
%15.38      

12  
%19.35      

40   
%61.63      

0  
%00           

62     
%95.38  

     11 المجموع
16.92% 

11    
%18.46    

41  
%63.07       

1   
%1.53      

65      
%100    
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 شعور التلمٌذ فً حالة اختلاف الاعماروعلالته بالفشل 21ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم 

 من الإناث لا ٌعنً لهم  شٌئا  وتمابلها نسبة  %61.63الدراسً حٌث نلاحظ أن نسبة 

 . من الذكور 15.38

. ـ نستنتج من خلال المعطٌات انه كلما كانت الأعمار متماربة كلما كان التحصٌل جٌد

فاختلاف الكبٌر فً الأعمار بٌن التلامٌذ هو اختلاف فً الكفاءات والمدرات العملٌة  

 .وهذا ٌؤدي إلى تذبذب نتائج الطلاب الذي ٌؤدي إلى انخفاض نسب نجاح التلمٌذ

 . علاقة التدخٌن بالفشل  الدراسً: 22جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 المعدل
  لا نعم لا نعم

  10أقل من 
3        

 
0  

%00           
0  

%00           
3    

%50            
6      

%9.23  

[10 – 11]  
2        

7.14% 
8  

%28.57        
0  

%00           
18 

%64.28       
28      

%43.07  

[12 – 13]  
1  

%4.76        
5  

%23.80        
0  

%00           
15  

%71.42      
21      

%32.30  

[14 – 15]  
0  

%00           
3  

%60           
0  

%00           
2  

%40           
5      

%7.69    

[16 – 17]  
0  

%00           
1  

%20           
0  

%00           
4  

%80           
5      

%7.69    

       6 المجموع
9.23 % 

17  
%26.15     

0  
%00           

42   
%64.61      

65      
%100    

 

 %64.28 علالة التدخٌن بالفشل الدراسً حٌث نلاحظ أن 22ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم 

وٌمابلها نسبة الذكور  [11-10]من الأناث اللواتً لا تدخن متوسط معدلاتهم ما بٌن

 . الذي ٌدخنون 07.14%

ـ نستنتج من  خلال المعطٌات أن التدخٌن ٌؤثر على  التحصٌل الدراسً فالتدخٌن 

وكما هو معروف عادة سٌئة ٌلجأ لها التلمٌذ  للهروب من المشاكل  التً ٌعاشها داخل 

 .الأسرة أو المدرسة  أو  حتى فً وسط  مجتمعة

 

 :علاقة أللاستقرار الأسري بالفشل الدراسً : 23جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 المعدل
  لا نعم لا نعم

  10أقل من 
1        

16.66% 
2  

%33.33        
1  

%16.66        
2    

%33.33      
6      

%9.23  

[10 – 11]  
4        

14.28% 
6  

%21.42        
0  

%00           
18 

%64.28       
28      

%43.07  

[12 – 13]  
3  

%1428        
3  

%14.28        
0  

%00           
15  

%71.42      
21      

%32.30  

[14 – 15]  
2 

%40             
1  

%20           
0  

%00           
2  

%40           
5      

%7.69    

[16 – 17]  
0  

%00           
1  

%20           
0  

%00           
4  

%80           
5      

%7.69    

     10 المجموع
15.38 % 

13  
%20          

1  
%1.53         

41   
%63.07      

65      
%100    
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 علالة أللاستمرار الأسري بالفشل الدراسً حٌث نلاحظ أن 23ـ ٌبٌن الجدول رلم 

 من الإناث اللواتً لا ٌعانون من الاستمرار ومتوسط معدلاتهم بٌن %64.28نسبة 

[10-11.] 

  من الذٌن ٌعانون  أللاستمرار %14.28تمابلها نسبة الذكور 

ـ نستنتج أن الاستمرار داخل الأسرة ٌعتبر من العوامل المهمة التً تحفز التلمٌذ  لبذل  

المجهود  فً الدراسة فعدم استمرار الأسري هو نتاج مجموع  من المشاكل  التً  

 الخ .... تعانٌها الأسرة  ومتمثلة  فً  الطلاق الهجرة، وفاة  أحد  الوالدٌن  

 

 تأثٌر فقدان أحد الوالدٌن  على القدرة الشخصٌة للتلامٌذ  :24جدول 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 المعدل
  لا نعم لا نعم

  10أقل من 
0  

%00           
3  

%8.33         
1  

%16.66        
1    

%16.66      
6      

%9.23  

[10 – 11]  
9        

32.14% 
1  

%32.14        
1      

%3.57      
14 

%50             
28      

%43.07  

[12 – 13]  
4  

%19.04        
4  

%19.04        
2  

%9.52         
13  

%2.94      
21      

%32.30  

[14 – 15]  
3 

%60             
3  

%60           
0  

%00           
1  

%20           
5      

%7.69    

[16 – 17]  
1  

%20           
1  

%20           
0  

%00           
3  

%60           
5      

%7.69    

     17 المجموع
26.15 % 

17  
%26.15     

4  
%9.23          

32  
%49.23      

65      
%100    

 

 علالة فمدان أحد الوالدٌن بالمدرة الشخصٌة للتلامٌذ،حٌث 24ـ ٌبٌن لنا  الجدول رلم 

ٌتأثرون بفمدان  [11-10] من الإناث ومتوسط معدلاتهم ما بٌن % 50نلاحظ أن 

 . من الذكور الذٌن لا ٌتأثرون بفمدان أحد والدٌهم%53.57والدٌهم وٌمابلها نسبة

ـ نستنتج أن فمدان أحد الوالدٌن له تأثٌر كبٌر ومباشر بالمدرة الشخصٌة للتلمٌذ فٌشعر 

التلمٌذ بالنمص العاطفً وعدم إحساسه بالأمان وهذا ما ٌجعله ممصر فً دراسته 

 . نتٌجة الفراغ العاطفً الذي ٌخلفه  فمدان  أحد  الوالدٌن 
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 .علاقة تغٌب التلمٌذ بالفشل الدراسً:25جدول رقم

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 المعدل
  لا نعم لا نعم

  10أقل من 
3  

%50           
0  

%00           
2  

%33.33        
1    

%16.66      
6      

%9.23     

[10 – 11]  
4        

14.28% 
6  

%21.24        
0  

%00           
18 

%64.28       
28      

%43.07  

[12 – 13]  
1  

%4.76        
5  

%23.80        
1  

%4.76          
14  

%66.66      
21      

%32.30  

[14 – 15]  
2 

%04             
1  

%20           
1  

%20           
1  

%20            
5      

%7.69    

[16 – 17]  
0  

%00           
1  

%20           
1  

%20           
3  

%60           
5      

%7.69    

     10 المجموع
15.38 % 

13  
%20          

5  
%7.69          

37  
%56.92      

65      
%100    

 

 ٌبٌن لنا العلالة الموجودة لتغٌب التلامٌذ بالفشل  25ـ من خلال الجدول رلم 

 من الإناث اللواتً لا ٌتغٌبن ومتوسط  %64.28حٌث نلاحظ أن نسبة . الدراسً

 الذٌن ٌتغٌبون عن  % 14.28وٌمابلها نسبة الذكور  [11-10]معدلاتهم ما بٌن 

 . دراسة

ـ نستنتج من خلال المعطٌات أن تغٌب التلامٌذ عن المدرسة له أثر على التحصٌل 

الدراسً فتغٌب التلامٌذ بشكل مستمر عن  الحصص  الدراسة الممررة  ٌجعل التلمٌذ 

ٌفوت فرصة استعاب المعلومات  بشكل صحٌح ومباشر  من  طرف الأستاذ  مما  

 . ٌجعله ٌتخلف عن ركب  بمٌة  الطلاب

 علاقة كٌفٌة قضاءأوقات الفراغ بالفشل الدراسً :26جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 أوقات الفراغ
  لا نعم لا نعم

  3 البٌت  
%15.78        

1  
%5.26          

11  
%57.89      

4    
%21.05      

19      
%29.23  

       3 الشارع
27.27% 

3  
%27.27        

3  
%27.27        

2 
%18.18         

11     
%16.92  

  2 المطالعة  
%16.66        

1  
%8.33        

6  
%50             

3  
%25              

12     
%18.46  

 1 التلفاز 
%14.28        

1  
%14.28        

4  
%57.14        

1  
%14.28        

7      
%10.76   

  3 تسلٌة  
%50              

1  
%16.66       

2  
%33.33        

0  
%00              

6     
%9.23    

      3 التواصل  
30        % 

1  
%10              

2  
%20             

4  
%40               

10      
%15.38 

     15 المجموع
23.07 % 

8  
%12.30        

28  
%43.07      

14  
%21.53      

65      
%100    

 

 ٌتبٌن لنا مدى تأثٌركٌفٌة لضاء أولات الفراغ للتلمٌذ 26ـ من خلال الجدول رلم 

 من الإناث اللواتً ٌفضلن %57.89حٌث نلاحظ أن أعلى نسبة . بالفشل الدراسً
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 الذٌن لا ٌفضلون % 5.26لضاء معظم أولاتهم فً البٌت و تمابلها نسبة الذكور 

 . الجلوس فً  المنزل

ـ من خلال الاستنتاج نلاحظ أن لضاء أولات الفراغ ساهم بشكل كبٌر فً الفشل  

فعدم استملال العملانً والمفٌد لأولات الفراغ ٌجعل التلمٌذ ٌتراجع فً  . الدراسً

 .      مستواه  الدراسً بشكل  ملحوظ

 

 :علاقة اغتراب أحد الوالدٌن عن الوطن بالفشل  الدراسً : 27جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 اغتراب احد الوالدٌن
  لا نعم لا نعم

  4 نعم   
%7.69        

8  
%15.38        

0  
%00            

40    
%76.92    

52         
%80  

       3 لا
23.07% 

8  
%61.53        

0  
%00            

2 
%15.38         

13     
%20      

      7 المجموع
10.76 % 

16  
%24.61     

0  
%00            

42  
%64.61      

65      
%100    

 

 علالة اغتراب أحد الوالدٌن عن الوطن بالفشل الدارسً 27ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم 

 من الإناث الغٌر مغتربٌن والدٌهم عن الوطن وتمابلها %76.92حٌث نلاحظ أن نسبة 

  الذٌن والدٌهم مغتربٌن عن الوطن  %7.69نسبة الذكور 

ـ نستنتج أن اغتراب أحد الوالدٌن عن الوطن أثر كبٌر على الاستمرار النفسً وكذا 

على  المستوى الدراسً لدى التلمٌذ ولد ٌكون التلمٌذ غٌر مستمر نفسٌا جسدٌا وبذلن 

 .      ٌؤثر سلبا على تحصٌله الدراسً  مما  ٌجعله فاشل

 تأثٌر الاغتراب على دراسة التلمٌذ واستقراره :28جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
 تأثٌر الاغتراب على دراسة

 واستقرار التلمٌذ  
  لا نعم لا نعم

  12 نعم   
%23.07     

7  
%13.46        

30  
%57.69     

3    
%05.76    

52         
%80  

  0 لا
%00            

4  
%30.76        

8  
%61.53        

1 
%7.69         

13     
%20      

     12 المجموع
18.46 % 

11  
%16.92      

38  
%58.46      

4  
%6.15         

65      
%100    

 أثر الدراسة والاستمرار على الفشل الدراسً حٌث نلاحظ  28ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم 

 اللواتً ٌتأثرن باغتراب أحد الوالدٌن %57.69أن أكبر نسبة  كانت عند الإناث بنسبة 

  من الذكور الذٌن لا ٌتأثرون باغتراب أحد  الوالدٌن %13.46وتمابلها نسبة 

ـ ومنه نستنتج أن الوالدٌن ٌعتبران الملجأ الآمن ومصدر الحنان والاستمرار لكل تلمٌذ  

بغٌاب أحدهما ٌغٌب هذا المصدر وٌغٌب معه  هذا الشعور بالأمان مما ٌنعكس على 

 . الحٌاة الدراسٌة للتلمٌذ بالسلب
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 :استنتاج الفرضٌة الأولى

مما سبك ومن خلال تحلٌلنا للبٌانات ٌتضح لنا التأثٌر السلبً للعوامل الاجتماعٌة 

المزرٌة على التحصٌل الدراسً للأبناء فالتكفل الأسري سواء كان إداري مثل الطلاق 

أو كثرة  الشجار  . أو الهجرة أو غٌر إداري كحالة وفاء أحد الأبوٌن أو الاثنٌن معا

بٌن أفراد  العائلة الواحدة أي انهٌار الروابط الأسرٌة، وعدم توافك الأبوٌن  ٌؤثر سلبا  

على التلامٌذ ، كل هذا ٌنمص من أرادة الأبناء والأداء الجٌد للعملٌة  التربوٌة سواء 

كانت المنزلٌة أو المدرسٌة  بالتالً ضعف التحصٌل والمردود الدراسً وهذا ما ٌؤدي  

 .إلى  الفشل الدراسً وهذا ما ٌؤكد صحة  فرضٌتنا 

 :المستوى المعٌشً وأثره على  الفشل الدراسً: المبحث الثانً عشر

 : علاقة الدخل الشهري للوالد بالفشل  الدراسً: 29جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 الدخل الشهري   
  لا نعم لا نعم

  3 جٌد
% 15             

2  
%10              

5  
%25              

10    
%50      

20       
%30.76  

  5 متوسط 
%15.15        

4  
%12.12        

2  
%6.06         

22 
%66.66       

33     
%50.76 

     5 ضعٌف 
41.66   % 

4  
%33.33       

3  
%25              

0  
%00              

12      
%18.46  

     13 المجموع
20      % 

10  
%15.38      

10  
%15.38      

32  
%49.23     

65      
%100    

علالة الدخل الشهري للوالد بالفشل الدراسً نجد أن أكبر :29ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم 

 من الإناث اللواتً دخل شهري للوالد لٌست متوسط %06.66نسبة كانت عند الإناث 

 .  من لذكور  الذٌن دخل والدٌه متوسط%12.12وٌمابلها نسبة 

ـ نستنتج من خلال المعطٌات أنه كلما أنخفض الدخل الشهري للأسرة كلما أرتفع 

بٌن الفشل الدراسً والدخل الشهري للأسرة .... أي هنان تكامل.بنسبة الفشل الدراسً

حٌث ٌمكن للدخل الشهري المرتفع للأسرة أن ٌكون عاملا فعالا ٌؤثر إٌجابا على 

التحصٌل الدراسً للأبناء وذلن من خلال لدرة الأسرة على توفٌر كل أسباب النجاح 

والتحصٌل الجٌد من مأكل وملبس ومستلزمات المدرسٌة للأبناء أذا كان منخفضا من 

خلال خلك مشاكل داخل الأسرة تعمل على عدم استمرار التوازن فً هذه الأخٌرة 

 .كتحمٌل  الابن مسؤولٌة العمل فً  سن  مبكر

 

 

 

 

 

 



عرض ومناقشة الفرضٌات وتحلٌل النتائج                             السادس  الفصل  
 

105 
 

 

 : علاقة كفاٌة دخل الوالد بالفشل  الدراسً: 30جدول  رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 المعدل
  لا نعم لا نعم

  10أقل من 
2  

%33.33        
1  

%16.66       
1  

%16.66       
2  

%33.33        
6      

%9.23     

[10 – 11]  
4        

14.28% 
6  

%21.24        
11  

%39.28      
7 

%25               
28      

%43.07  

[12 – 13]  
4  

%19.04        
2  

%9.59          
14  

%66.66      
1  

%4.76          
21      

%32.30  

[14 – 15]  
3 

%60             
0  

%00           
1  

%20           
1  

%20            
5      

%7.69    

[16 – 17]  
1  

%20           
0  

%00           
0  

%60           
1  

%20           
5      

%7.69    

     14 المجموع
21.53 % 

9  
%13.84        

30  
%46.15     

12  
%12.46      

65      
%100    

 

حٌث نلاحظ أن . علالة كفاٌة دخل الوالد بالفشل الدراسً:30ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم 

[ 11-10] من الإناث اللواتً دخلهن ٌكفً ومتوسط معدلاتهم بٌن %39.28نسبة 

 . من الذكور الذي ٌكفً دخل والدٌهم %14.28ولابلها نسبة 

ـ نستنتج أن دخل الوالد ٌلعب دور كبٌر فً حٌاة التلمٌذ الدراسٌة فكلما كان هذا الدخل 

 الوالد تلبٌة كل متطلبات أبنائه مما ٌجعل التلمٌذ ٌعٌش اكتفاءه هعالً كان باستطاعت

 .  الذاتً واستمرار مادي ٌنعكس على مردود التلمٌذ الدراسً بصورة اٌجابٌة

 

 : علاقة نوع المنزل بالفشل الدراسً: 31جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 الدخل الشهري   
  لا نعم لا نعم

  0 فخم 
% 00             

5  
%62.5          

1  
%12.25        

2    
%25           

8       
%12.30  

  7 عادي 
%33.33        

3  
%14.28        

4  
%19.04       

7 
%33.33         

21     
%32.30 

     6 بسٌط
16.66   % 

2  
%5.55           

5  
%13.88        

23  
%63.88      

36      
%55.38  

     13 المجموع
20      % 

10  
%15.38      

10  
%15.38      

32  
%49.23     

65      
%100    

 

 العلالة الموجودة بٌن نوع المنزل والفشل  31ـ ٌتبٌن لنا من خلال الجدول رلم 

 اللواتً لا ٌعٌشون %63.88الدراسً حٌث نلاحظ أن أكبر نسبة عند الإناث بنسبة 

  .%5.55فً منازل بسٌطة وٌمابلها نسبة ذكور 

ـ نستنتج  من خلال المعطٌات أن هنان علالة بٌن نوع المنزل والفشل  الدراسً 

فنلاحظ أنه كلما كان  المنزل فخم كلما زادت نسبة التحصٌل الدراسً، وهذا راجع 
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لتوفٌر الإمكانٌات المادٌة والجو المناسب للدراسة فالمنزل الفخم هو  دلالة على رخاء 

 .المعٌشة  لدى  سكانه

 : علاقة عدد  غرف  المنزل  بالفشل  الدراسً: 32جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 عدد  الغرف  
  لا نعم لا نعم

[3- 4]  
8  

%38.09        
0  

%00             
12  

%57.14      
1    

%4.76      
21      

%32.30  

[5 - 6] 3       
14.28% 

6  
%28.57        

10  
%47.61     

2 
%9.52          

21     
%32.30  

[7- 8]  
1  

%11.11        
1  

%11.11        
4  

%44.44        
3  

%33.33       
9     

%13.84     

[9-10] 
2 

%25               
1  

%12.5        
3  

%57.5        
2  

%25              
8      

%12.30   

[11-12] 
1  

%20              
0  

%00              
2  

%40           
2  

%40           
5     

%7.69    

[13-14] 
0  

%00              
0  

%00              
1  

%100           
0  

%00              
1      

%1.53    

     15 المجموع
23.07 % 

8  
%12.30        

32  
%49.23      

10  
%15.38      

65      
%100    

 

علالة عدد غرف المنزل بالفشل الدراسً ونلاحظ أن :32ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم 

  %38.09وٌمابلها نسبة ذكور  [4-3]من الإناث اللواتً ٌمتلكن غرف ما بٌن57.14%

ـ نستنتج أن هنان علالة  بٌن الفشل الدراسً وبٌن عدد الغرف التً ٌتكون منها 

المنزل فكلما عدد الغرف كثٌرة وتلاءم عدد أفراد الأسرة كلما أنعكس ذلن بالإٌجاب 

على المستوى الدراسً للتلمٌذ فهذا ٌعطٌه مجال أكبر وخصوصٌة أكثر تمكنه من 

 . الإبداع وتطوٌر نفسه فً كل المجالات بما ذلن المجال الدراسً

 

 :  بالفشل الدراسًلعلاقة امتلاك غرفة خاصة بالطف: 33جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 المعدل
  لا نعم لا نعم

  10أقل من 
3  

%50             
0  

%00           
1  

%16.66       
2  

%33.33        
6      

%9.23     

[10 – 11]  
6        

21.42% 
4  

%14.28        
0  

%00           
18 

%64.28      
28      

%43.07  

[12 – 13]  
2  

%9.52          
4  

%19.04       
02  

%9.52       
13  

%61.90     
21      

%32.30  

[14 – 15]  
1 

%20             
2  

%40            
2  

%40           
0  

%00           
5      

%7.69    

[16 – 17]  
0  

%00           
1  

%20           
1  

%20           
3 

%60           
5      

%7.69    

     12 المجموع
18.46 % 

11  
%16.92      

6  
%9.23        

36  
%55.38      

65      
%100    

العلالة الموجودة بٌن وجود  أو عدم  وجود غرفة خاصة : 33ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم 

 من %64.28حٌث نلاحظ أن أكبر نسبة كانت عند الإناث .بالتلمٌذ وتحصٌله الدراسً
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وٌمابلها نسبة  [11-10]ومتوسط معدلاتهم بٌن. الإناث اللواتً لا ٌمتلكن غرفة خاصة

 . %14.28ذكور 

ـ ومنه نستنتج أن امتلان غرفة خاصة بالتلمٌذ ٌساهم بشكل كبٌر فً تحسٌن ورفع 

مستوى التحصٌل الدراسً وهذا راجع لما توفره من جو ملائم ومناسب ومرٌح عند 

 .الدراسة والمٌام بالواجبات المنزلٌة

فالغرفة الخاصة لد تعطً للتلمٌذ بعض الخصوصٌة التً تمكن من التركٌز التام 

فٌستوعب أكبر عدد من الدروس فً ولت لصٌر عكس التلمٌذ الذي ٌراجع دروسه 

 بٌن أفراده أسرته 

 . علاقة امتلاك مكتبة فً البٌت بالفشل الدراسً:34جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
  لا نعم لا نعم امتلاك المكتبة    

  4 لا أملك 
% 22.22       

4  
%22.22       

0  
%00             

10    
%55.55   

18       
%27.69  

  8 بعضها 
%42.10        

2  
%10.52        

7  
%36.84       

2 
%10.52         

19     
%29.23 

     1 كلها 
3.57      % 

4  
%14.28        

3  
%10.71        

20  
%71.42      

28     
%43.07  

     13 المجموع
20      % 

10  
%15.38      

10  
%15.38      

32  
%49.23     

65      
%100    

نجد أن . ٌبٌن لنا علالة  امتلان مكتبة بالفشل الدراسً:34ـ من خلال الجدول رلم 

.  من الإناث اللواتً لا ٌمتلكن الكتب كلها%71.42أكبر نسبة كانت عند الإناث بنسبة 

 . الذٌن ٌملكون كتب كلها%3.57وٌمابلها نسبة الذكور 

ـ نستنتج من خلال هذا أن امتلان الكتب المدرسٌة ٌساهم فً رفع مستوى التحصٌل 

أما بالنسبة للجنس فنلاحظ أن الذكور هم الأكثر تأثرا بهذا .الدراسً لدى التلامٌذ

العامل وهذا ٌعود إلى عوامل نفسٌة بحٌث أن الإناث وهن الأكثر ألداما على استلاف 

وعدم امتلان الكتب الخاصة لكل تلمٌذ تجعله متأخرا فكرٌا .الكتب من زمٌلاتهن

 .وتطبٌمٌا عن بمٌة زملائه فً الصف
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 . علاقة امتلاك كتب غٌر المقررة بالفشل الدراسً :  35جدول رقم  

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 المعدل
  لا نعم لا نعم

  10أقل من 
1  

%16.66        
2 

%33.33         
0  

%00           
3  

%50            
6      

%9.23     

[10 – 11]  
4      

14.28% 
6  

%21.42        
6  

%21.42        
12 

%42.85      
28      

%43.07  

[12 – 13]  
2  

%9.52          
4  

%19.04       
2  

%9.52        
13  

%61.90     
21      

%32.30  

[14 – 15]  
0  

%00              
3  

%60            
1  

%20           
1  

%60            
5      

%7.69    

[16 – 17]  
1  

%20              
0  

%00           
1  

%20           
3 

%60              
5      

%7.69    

     8 المجموع
12.30   % 

15  
%23.07      

10  
%15.38     

32  
%49.23      

65      
%100    

   بالفشل الدراسً حٌن ةعلالة امتلان الكتب غٌر الممرر:  35ـ ٌبٌن لنا الجدول رلم 

 من الإناث اللواتً لا ٌملكن كتب إضافٌة %42.85نجد أن  أعلى  نسبة لدرت بـ 

 . من الذكور الذٌن ٌملكون14.28وتمابلها نسبة  [11-10]ومتوسط معدلاتهم 

ـ ومن  هذه المعطٌات نستنتج  أن امتلان هذه الكتب ٌساعد  التلامٌذ فً دراستهم  مما  

 .ٌؤدي إلى رفع معدلاتهم  والتحصٌل  الجٌد

 فامتلان الكتب الإضافٌة الغٌر الممررة تجعل فكر التلمٌذ لا ٌنحصر فً دائرة  ضٌمة 

بل ٌجعله ٌنفتح على آفاق أوسع فللمطالعة دور كبٌر فً تحصٌل الثروة اللغوٌة  وسعة  

 . بالخٌال لدى التلمٌذ  مما ٌساعد على إمكانٌة الفهم  والاستٌعا

 

 :علاقة تحفٌزات الوالدٌن للأبناء بالفشل الدراسً: 36جدول رقم

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 المعدل
  لا نعم لا نعم

  10أقل من 
3  

%50              
0  

%00           
1  

%16.66        
2  

%33.33       
6      

%9.23     

[10 – 11]  
7            

25% 
3  

%10.71        
12  

%42.85     
6 

%21.42        
28      

%43.07  

[12 – 13]  
4 

%19.04        
2  

%9.52          
7  

%33.33        
8  

%38.09      
21      

%32.30  

[14 – 15]  
1  

%20              
2  

%40            
1  

%20           
1  

%20            
5      

%7.69    

[16 – 17]  
0  

%00              
1  

%20             
4  

%90           
0  

%00           
5      

%7.69    

   15 المجموع
  23.07 % 

8  
%12.30        

25  
%38.46     

17  
%26.15      

65      
%100    

علالة تشجٌع الوالدٌن للأبناء بالفشل الدراسً نلاحظ أن نسبة :36ـ ٌبٌن لنا الجدول 

[ 11-10] من الإناث اللواتً ٌتلمون تشجٌع من والدٌهن ومتوسط معدلاتهم 42.85%

 . الذٌن لا ٌتلمون تحفٌزات%10.71وٌمابلها نسبة ذكور 

ـ نستنتج من خلال هذه  المعطٌات مدى أهمٌة  تشجٌع الأولٌاء لأبنائهم ومدى مساهمة 

ذلن فً تملٌل من الفشل الدراسً فالدعم الذي ٌتلماه التلمٌذ من طرف والدٌه أو حتى  
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أسرته ٌعتبر الحافز الأكبر الذي ٌجعله ٌمدم أفضل ما لدٌه لٌكون نتاج ذلن نتائج  

 .عالٌة  ومرضٌة  على الصعٌد الدراسً

 

 علاقة امتلاك جهاز الكمبٌوتر بالفشل الدراسً : 37جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 المعدل
  لا نعم لا نعم

  10أقل من 
2  

%33.33        
1  

%16.66       
2  

%33.33        
1  

%16.66      
6      

%9.23     

[10 – 11]  
3       

10.71% 
7  

%25            
10  

%35.71     
8 

%28.57        
28      

%43.07  

[12 – 13]  
1 

%4.76           
5  

%23.28       
7  

%33.33        
8  

%38.09      
21      

%32.30  

[14 – 15]  
1  

%20              
2  

%20            
1  

%20           
1  

%20            
5      

%7.69    

[16 – 17]  
0  

%00              
1  

%20             
2  

%40           
2  

%40            
5      

%7.69    

   7 المجموع
  10.76    % 

16  
%24.61      

22  
%33.84     

20  
%20.76      

65      
%100    

علالة امتلان  جهاز الكمبٌوتر بالفشل  الدراسً فنلاحظ   : 37ـ ٌبٌن لنا  الجدول رلم  

-10] من الإناث اللواتً ٌمتلكن جهاز كمبٌوتر ومتوسط معدلاتهم %35.71أن نسبة 

  .%10.71وتمابلها  نسبة  الذكور  [11

ـ نستنتج أن كل هذه المعطٌات تدل على شدة تأثٌر جهاز الكمبٌوتر على الفشل 

الدراسً لدى التلامٌذ، فمد ٌكون هذا التأثٌر إٌجابً أم سلبً وذلن راجع إلى طرٌمة  

استملال وظائف جهاز الكمبٌوتر فإذا كان الاستعمال الٌومً الذي نلاحظه لدى 

التلامٌذ متعلك بالتحصٌل الدراسً ٌمكن المول أن للتكنولوجٌة أثر اٌجابً فً مجال  

 . الدراسة  لدى التلامٌذ  خاصة  أن  الإلبال على الانترنٌت ٌزداد ٌوما  بعد ٌوم

علاقة صعوبة أو عدم صعوبة اقتناء الأدوات المدرسٌة بالفشل :38جدول رقم 

 .الدراسً

 المجموع إناث ذكور الجنس
  لا نعم لا نعم المعدل             

  10أقل من 
2  

%33.33        
1  

%16.66       
1  

%16.66        
2  

%33.33       
6      

%9.23     

[10 – 11]  
2         

7.14% 
8  

%28.57        
6  

%21.42        
12 

%42.85      
28      

%43.07  

[12 – 13]  
1 

%4.76           
5  

%23.80       
2  

%9.52          
13  

%61.90      
21      

%32.30  

[14 – 15]  
2  

%40              
1  

%20            
0  

%00             
2  

%40            
5      

%7.69    

[16 – 17]  
1  

%20              
0  

%00             
3  

%60             
2  

%20            
5      

%7.69    

   8 المجموع
  12.30   % 

9  
%13.84        

12  
%18.46     

30  
%46.15      

65      
%100    

مدى تأثٌر صعوبة أو سهولة التناء الأدوات المدرسٌة :38ـ نلاحظ من الجدول رلم 

 من لإناث اللواتً لا ٌجدون %42.85على الفشل الدراسً للتلامٌذ حٌث نلاحظ أن 
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 من الذكور الذٌن %7.14وتمابلها نسبة ذكور[11-10]صعوبة ومتوسط معدلاتهم

 .ٌجدون صعوبة

ـ ونستنتج مما سبك أن صعوبة التناء الأدوات المدرسٌة تؤثر سلبا على الفشل  

فنلاحظ أن كلا الجنسٌن ٌتأثران بهذا العامل وهذا بسبب الضغوطات .الدراسً للتلامٌذ

التً ٌتملونها من طرف أساتذتهم فً المسم على ضرورة التناء ما ٌنمصهم من أدوات، 

ورفض الوالدٌن شرائها لهم لعدم لدرتهم هذا ٌشعرهم بالاحتمار أمام زملائهم مما 

ٌؤدي به إلى فمد الإرادة والرغبة فً الدراسة وأحٌانا رفض الذهاب إلى المدرسة 

 .       والغٌاب المتكرر فتكون النتٌجة إما الطرد أو ضعف العلامات 

 .علاقة إمكانٌة تنوٌع  اللباس بالفشل الدراسً : 39جدول رقم 

 المجموع إناث ذكور الجنس
              

 المعدل
  لا نعم لا نعم

  10أقل من 
1  

%16.66        
2  

%33.33        
3  

%50         
0  

%00              
6      

%9.23     

[10 – 11]  
4      

24.28 % 
6  

%24.42       
16  

%57.14     
2 

%7.14           
28      

%43.07  

[12 – 13]  
1 

%4.76           
5  

%23.80       
14  

%66.66     
1  

%1.76          
21      

%32.30  

[14 – 15]  
2  

%40              
1  

%20            
2  

%40           
0  

%00            
5      

%7.69    

[16 – 17]  
0  

%00              
1  

%20             
3  

%60           
1  

%20            
5      

%7.69    

   8 المجموع
  12.30    % 

15  
%23.07      

38  
%58.46     

4  
%6.15           

65      
%100    

 علالة إمكانٌة تنوٌع اللباس  بالفشل  الدراسً حٌث  نلاحظ  أن  39ـ ٌبٌن لنا  الجدول 

-10] من الإناث اللواتً ٌتمكنون من تنوٌع اللباس ومتوسط معدلاتهم % 57.14نسبة 

11 ] 

 .%24.28وٌمابلها نسبة  الذكور 

ومنه نستنتج أن إمكانٌة تنوٌع اللباس راجع إلى شخصٌة  التلمٌذ وهذا راجع إلى 

 .   إمكانٌة  تلبٌة  احتٌاجاته من  طرف الأسرة
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 :استنتاج الفرضٌة الثانٌة

ـ مما سبك ومن خلال تحلٌلنا للبٌانات ٌتضح لنا تأثٌر العوامل الالتصادٌة للأسرة على 

فالفمر والبطالة والدخل الضعٌف وانخفاض المستوى  . التحصٌل الدراسً لأبنائها

المعٌشً للأسرة عوامل تمف حاجزا مانعا أمام تلبٌة حاجٌات أفراد الأسرة من ملبس 

ومأكل وتطبٌب مما ٌؤدي بالأبناء إلى ترن مماعدهم الدراسٌة بحثا عن  عمل أو  

كثرة  الغٌاب عن المدرسة  لنفس الأسباب مما ٌؤدي أما إلى رسوبهم أو فصلهم  عن  

مماعدهم  بالإضافة إلى  ذلن نوع المنزل من حٌث التأثٌث وعدد الغرف كل هاته  

 .العوامل  تؤثر سلبا على  المردود الدراسً للأبناء وهذا ما ٌؤكد صحة فرضٌتنا


